

№6

январь-апрель 2013 г.

МОСТОВИК: вчера, сегодня, завтра

Печатный орган Васильевского храма с. Васильевское Сергиево-Посадского благочиния Московской епархии

«Возвращаясь к родным корням»

Семья – это святое!

Когда современному человеку задаёшь вопрос, что значит для него семья, как правило, слышишь в ответ именно эту фразу, ставшую давно крылатой. Произнося слова: «Семья – это святое», мы особо не задумываемся, насколько глубокий смысл в нее заложен. Русский человек на подсознательном уровне нацелен ориентироваться в своей жизни на то, что свято, и что он впитывает с молоком матери.

Что же такое семья и насколько она важна для каждого из нас? Вот определение понятия «Семья» из Энциклопедического словаря: «Семья — основанная на браке или кровном родстве малая группа, члены которой связаны общностью быта, взаимной помощью, моральной и правовой ответственностью». Всего одна фраза, четко формулирующая ответ на поставленный вопрос. В жизни же это понятие более ёмко и включает в себя ни с чем не сравнимый по значимости особый смысл для каждой души человеческой.

Трансформацию семьи и отношений в ней можно отчётливо проследить на протяжении прошлого 20 века. До революционных событий 1917 года семья была патриархальной, православной, многодетной. Взаимоотношения внутри такой семьи были регламентированы устоявшимся укладом жизни. Люди жили просто, по законам и заповедям Божиим. Жена почитала мужа, муж уважал жену. Дети почитали старших, с детства приучались к труду, воспитывались в православных традициях. От дедушек и бабушек передавались из поколения в поколение бесценные сокровища русской культуры и фольклора. Мы до сих пор используем в своей речи пословицы и поговорки, которым не один десяток лет. Однако актуальными они будут всегда, поскольку несут в себе истину:

Вся семья вместе, так и душа на месте.

Дружная семья не знает печали.

Земля без воды мертвa, человек без семьи — пустоцвет.

Когда нет семьи, так и дома нет.

На что и клад, когда в семье лад. Родителей чти — не сбьешься с истиинного пути.

Человек без семьи, что дерево без плодов ...

Октябрь 1917 года положил начало новой эпохи, эпохи развала семьи. Плоды этих изменений мы пожинаем до сих пор: провозглашение равноправия мужчин и женщин, как создателей новой «ячейки общества»; эмансипация советских женщин, — привели в движение страшные жернова, призванные раздавить и уничтожить семью. Женщинам стало негоже рожать кучу детей и сидеть на печи. Она становилась полноправным членом советского

общества, стремящимся в «светлое будущее построения коммунизма».

Зачем рожать много детей, некогда теперь заниматься такой «ерундой». Семья становится именно такой: «малой социальной группой, связанной общностью быта и правовой ответственностью!» В 20-е годы прошлого века легализуются аборты, «свободные браки», дети признаются собственностью общества. Вот они, первые отозвки ювенальной юстиции! Однако, об этом позже. Уничтожение церквей, репрессии среди духовенства и интеллигенции, гонение на Православие. Чтобы «построить новый мир», надо «до основания разрушить старый». А, вернее, уничтожить в русском человеке веру. Ну вот и результат:

Великая Отечественная война 1941-1945 гг. уносит миллионы жизней советских людей. На фоне общечеловеческого горя и многомиллионных потерь люди, наконец, задумываются о ценности семьи. Надолго?! Что имеем — не храним... Колossalный урон среди мужского населения страны опять выдвигает на первый план женщину. Надо ведь кому-то восстанавливать разрушенную державу под названием СССР! И становится женщина «и лошадью, и быком, и бабой, и мужиком!» Опять детей рожают некогда! Мужчин меньше, чем женщин, «на десять девчонок, по статистике — девять ребят!» А детей воспитывает безбожные пионерия и комсомол. Рождаемость в стране падает.

В конечном итоге, к середине 90-х годов прошлого века смертность в стране превышает рождаемость, страна вступает на путь вымирания. Разваливается огромный СССР, начинается хаос и «беспредел». Лихие девяностые окрашены кровавыми перестрелками между бандитами, отстрелом появившихся нуворишей. Расслоение в обществе приводит к большой озлобленности и депрессии у людей.

В этой тупиковской ситуации люди, наконец, обращаются к вере, потому что некоторые начинают понимать, что духовный путь — единственно возможный к спасению! Как Родины, так нации и семьи.

Сегодня мы видим, что всё больше и больше людей приходит в храмы, всё больше появляются многодетных семей. Не смотря на то, что России постоянно пытаются навязывать западные модели построения общества, русский народ постепенно возвращается к своим истокам и корням. Слава Богу!

Ювенальная юстиция, однополые браки, супруги, воспитывающие детей,

рождённых от суррогатных матерей... Сколько ещё бесчеловечных страшл могут нам предложить для подражания чужестранцы и иноверцы! Зачем нам они? У нас же есть вера православная и своя многовековая история! А в России во все времена семья была началом всех начал. Да будет так!

Э.П.

«Поздравляем с Великой Победой!»



**Ветеранов
Отечественной войны
поздравляем с днём
Великой Победы
над фашистскими
захватчиками!
Позвольте ещё раз
поклониться вам
до земли за ваш
подвиг!**

**От нас уходят ветераны
В край вечности и тишины.
Болеть не будут большие раны,
Доставшиеся от войны.**

**Тогда девочки и мальчишки
Хлебнули горюшка сполна:
На долю их досталось слишком,
Их жизньвойной опалена.**

**Работали, детей растили,
Вливаясь в жизнь своей страны.
Богатство особых не скопили,
Кроме наград с былой войны.**

**Они не думали, наверно,
Что доживут до той поры,
Что будут братские могилы
Потомками разорены.**

**И каждый год, в их праздник мая,
Мы замечаем вдруг с тоской,
Что их становятся всё меньше,
Они уходят в мир иной.**

**Давайте помнить эти лица,
В душе их бережно хранить,
И будем даже тем гордиться,
Что довелось нам рядом жить!**

Петрова А.

На перепутье

«Мостовик — моя родина»

Эти слова взяты из рассказа Ани Гимадеевой. Они говорят сами за себя. Здесь она родилась, пошла в школу, закончила ее с медалью. Без труда поступила в Московский ВУЗ...



— В школу пошла с семи лет. К тому времени мама научила меня читать, считать до ста и немного писать. Я очень волновалась накануне первого сентября. В школу меня провожали всей семьёй: мама, папа, бабушка с дедушкой и даже тетя с маленьким двоюродным братом. Я очень любила свою первую учительницу Ирину Константиновну Гаврюшину и благодарна ей за то, чему она меня научила: она привила мне любовь к учебе.

Об Ирине Константиновне с благодарностью и восторгом говорят многие уже повзрослевшие ее ученики: «Она нам даже шестерки иногда ставила. И мы смеялись — «Таких оценок нет». — «А у вас будут!» Были шестерки и в дневниках Ани. В журнале они, конечно, превращались в законные пятерки.

— В старших классах я полюбила историю и обществознание. Из-за любви к ним, пошла учиться на социолога. Хотелось бы получить второе образование, заняться психиатрией, либо рекламой — немного рисую, конечно, для себя.

Я благодарна своим родителям, бабушке моей Надежде Алексеевне, я очень любила и уважала ее, она всегда участвовала в моем воспитании. Была добродушной, правдивой, отзывчивой. Я любила приходить к ней просто поговорить, особенно в последние годы. Бабушка всегда внимательно выслушивала, давала советы, указывала на ошибки. Когда она вышла на пенсию, стала чаще бывать у нас. Несмотря на больные ноги, поднималась к нам на пятый этаж. С ней всегда было хорошо, интересно.

Бабушка была человеком верующим, она совсем маленькой привела меня в церковь. Еще в детстве научила молитве «Отче наш», слова которой я запомнила, наверно, на всю жизнь. Ношу крестик, который она подарила.



Надежду Алексеевну Верину знают многие мостовиковцы и жители Желтикова. Она всю жизнь работала там дежурным по железнодорожной станции. С любовью и доверием к ней относились все ее соседи. Полюбила ее и я за светлую улыбку, за добрый внимательный взгляд, за отношение к людям... Она никогда не жаловалась ни на жизнь, ни на свои больные ноги. Мы удивлялись, как она поднимается на четвертый этаж к детям. Присядет на несколько минут на скамейку перед домом, задержится передохнуть, поднимаясь по лестнице, и упрямо двинется дальше.

— Мне везло на добрых и интересных людей. Поняла другую Ирину Константиновну — Островскую. Она учila меня английскому языку, и сыграла важную роль в становлении моей личности.

Я всегда любила читать. Раньше мне нравилась фантастика. Предусмотренные в школьной программе классики были в то время мне мало понятны. Сейчас перечитываю их. Среди любимых мной — «Герой нашего времени» Лермонтова, «Овод» Войнич, роман Джейн Остин.

Поступление в институт было для меня очень важным шагом, первым шагом во взрослую жизнь. За два с половиной года учебы я очень изменилась, по-взрослела, пересмотрела свои жизненные ценности.

Мостовик — моя родина, здесь я выросла. Но я понимаю, что оставаться здесь, значит, всю жизнь жить в поселке, где слабо развита инфраструктура и трудно будет найти работу. Учусь в Москве, живу в общежитии, полюбила этот город. Хочется по окончании учебы остаться здесь, не знаю, получится ли, но буду стараться.

Мостовик не так далек от столицы. Приезжаю к родителям, встречаюсь с друзьями. Хочется, чтобы у нас устраивали больше мероприятий для детей, молодежи, потому что большинство проблем именно из-за того, что молодежь слоняется без дела.

Не так давно увидела газеты «На приходе в Васильевском» и «Мостовик: вчера, сегодня, завтра». Они заинтересовали тем, что в них пишут о родных местах и знакомых людях. Больше всего я люблю рубрику со стихами. Газеты заставляют задуматься, так ли мы живем.

Анна Гимадеева, Татьяна Васильева